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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CENTRO INTERDISCIPLINAR DE LETRAS E 

ARTES DO ILAACH-UNILA. No vigésimo terceiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e 

cinco, às 14 horas, por meio de videoconferência na Plataforma Conferência Web, da Rede 

Nacional de Ensino e Pesquisa – RNP, teve início a segunda reunião ordinária do Centro 

Interdisciplinar de Letras e Artes (CILA) do ano de 2025, presidida pela Coordenadora do 

Centro, professora Larissa Tirloni. Estiveram presentes os seguintes membros do CILA com 

direito a voz e voto: Ariel Matias Blanco, Carla Daniela Rabelo Rodrigues,Diego Chozas Ruiz 

Belloso, Eduardo Fava Rubio, Felix Ceneviva Eid, Fidel Pascua Vilchez, Franciele Maria 

Martiny, Ivan Alejandro Ulloa Bustinza, Josias Matschulat, Juan Francisco Celin Robalino, Júlia 

Alves, Larissa Paula Tirloni, Mario Rene Rodriguez Torres, Mario Ramao Villalva Filho, 

Samarys Lynette Cruz Baez. Com esses membros, a Coordenadora iniciou os trabalhos com a 

seguinte pauta: 1. Expediente: 1.1. Justificativas de ausência: justificaram a sua ausência para 

esta reunião os(as) docentes Bruno Lopez Petzoldt, Daniella Domingos de Oliveira, Eduardo 

Dias Fonseca, Laura Amato. 1.2. Informes: A professora Larissa informa que foi publicada a 

Instrução Normativa de Eventos do ILAACH, nº 3, de 11 de abril de 2025, aprovada na última 

reunião do CONSUNIACH. O documento estabelece os procedimentos para a organização, 

agendamento e prestação de contas dos eventos realizados no âmbito do Instituto. A normativa 

está disponível para consulta no seguinte endereço eletrônico: 

https://atos.unila.edu.br/atos/resolucao-n-ordm-3-2025-consuniach-17465. Na ocasião, a 

professora ressaltou a importância de cadastrar todos os eventos e atividades previstas para o ano 

de 2025 no Calendário Unificado de Eventos do ILAACH. Tal medida visa evitar sobreposição 

de agendas, otimizar a participação da comunidade e assegurar o registro histórico das atividades 

institucionais. Professora Larissa informa que, em reunião com as coordenações de curso e a 

Direção Colegiada, foram definidas as datas para a realização das Semanas Acadêmicas do 

ILAACH no ano de 2025, conforme segue: Antropologia (02 a 06 de junho de 2025); Educação 

(03 a 06 de setembro de 2025); Cinema (08 a 12 de setembro de 2025) e História (06 a 10 de 

outubro de 2025). Ressaltou-se que ainda estão pendentes de definição as datas das Semanas 

Acadêmicas dos cursos de Mediação Cultural e de Letras – Português como Língua Estrangeira 

(LEPLE), as quais deverão ser tratadas nas próximas reuniões dos respectivos colegiados. A 

construção do calendário considerou a necessidade de evitar sobreposições de eventos e de 

promover maior participação de estudantes e docentes nas atividades programadas. Foi 

informado que o Edital EPEX, referente ao pagamento de diárias, ainda não foi publicado em 

razão da ausência de assinatura da Lei Orçamentária pelo Presidente da República. Em 
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decorrência dessa pendência, os recursos disponíveis até o momento somente podem ser 

utilizados para o custeio de ações emergenciais. A professora Larissa informa que a Direção 

Colegiada encaminhou à COSUEN solicitação de revisão do calendário acadêmico de 2025.1, 

com o objetivo de ajustar o período de recesso acadêmico para alinhamento com o calendário da 

Secretaria Estadual de Educação do Paraná (SEED), ajuste já previsto no calendário da UNILA. 

Propõe-se a alteração do recesso de 7 a 19 de julho para o período de 14 a 25 de julho de 2025. 

A partir de demanda das coordenações de Áreas e Cursos de Graduação do ILAACH, no ofício 

encaminhado também foi solicitado readequação e disponibilização das datas de eventos 

institucionais (SIEPE, SEUNI, etc.), considerando a necessidade de definição antecipada das 

datas da SIEPE, da Mostra de Cursos e do FECULT, com vistas à planejamento pedagógico 

institucional. A expectativa é que a matéria seja discutida na próxima reunião da COSUEN. A 

professora Larissa informa que a UNILA promove, no dia 29 de abril, às 18h30, no auditório do 

Jardim Universitário, a palestra “Assédio moral e sexual no serviço público: responsabilidade e 

prevenção”, com a auditora federal de Finanças e Controle, Carla Cotta. Informa também que a 

PROINT está demandando indicação de um representante titular e um suplente para compor a 

Banca de Seleção para o PSRH, ingresso 2026: Processo Seletivo de Refugiados e Portadores de 

Visto Humanitário (PSRH). O prazo para resposta a este e-mail é 02/05 e a indicação será 

efetuada por ordem de chegada das manifestações. Como último informe, professora Larissa 

reforça a importância do preenchimento do formulário de avaliação das atividades do CILA e 

planejamento de 2025. Link para formulário de sugestões: 

https://forms.gle/ta16oURd7Gm3ifj77. 2. Ordem do dia: 2.1. Aprovação de Planos 

Individuais de Trabalho Docente - PITDs: Foram aprovados os PITDs dos(as) seguintes 

docentes: a) PITDs 2025.1 aprovados (sem ressalvas): Alexandre Aguiar Lopes, Ana Paula 

Domingos Baladeli, Antonio Rediver Guizzo, Bruna Otani Ribeiro, Bruno Lopez Petzoldt, Carla 

Daniela Rabelo Rodrigues, Daniella Domingos De Oliveira, Debora Cota, Diego Chozas Ruiz 

Belloso, Dinaldo Sepulveda Almendra Filho, Felix Ceneviva Eid, Fernando Mesquita De Faria, 

Fidel Pascua Vilchez, Franciele Maria Martiny, Gregorio Perez De Obanos Romero, Ivan 

Alejandro Ulloa Bustinza, Josias Matschulat (+2023.2), Laura Fortes, Ligia Karina Martins De 

Andrade, Marcelo Marinho, Maria Eta Vieira, Marileia Silva Dos Reis, Mario Rene Rodriguez 

Torres, Marluce Coan, Natalia Dos Santos Figueiredo, Valdiney Da Costa Lobo, Virginia Osorio 

Flores. b) PITDs 2025.1 aprovados (condicionados a ajustes): Francisca Paula Soares Maia, 

Gabriel Sampaio Souza Lima Rezende, Jorgelina Ivana Tallei, Julia Cristina Granetto Moreira, 

Lucas Baptista Casacio. Após discussão, a plenária aprovou a homologação dos PITDs 

desses(as) docentes. 2.2 Calendário de Reuniões CILA - 2025.1. Foram aprovadas pela 

https://forms.gle/ta16oURd7Gm3ifj77
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plenária as seguintes datas para a realização das próximas reuniões ordinárias do semestre letivo 

de 2025.1: 27 de maio (terça-feira), 27 de junho (sexta-feira) e 31 de julho (quinta-feira). 2.3 

Indicação de nomes para compor comissão responsável pela elaboração de uma proposta 

de resolução de orçamento para o ILAACH. A professora Larissa informa que foi aprovada 

pelo CONSUNIACH a criação de uma Comissão de Orçamento com a finalidade de elaborar 

uma proposta de resolução sobre a distribuição de recursos financeiros do Instituto. A iniciativa 

busca promover maior transparência e previsibilidade no uso dos recursos, ampliar a 

participação das Áreas e Cursos no planejamento orçamentário e fortalecer o caráter coletivo e 

interdisciplinar das decisões institucionais. Até o momento, manifestaram interesse os(as) 

conselheiros(as) Profa. Juliana Pirola, Profa. Virgínia Osório Flores e Prof. Waldemir Rosa. A 

professora Larissa comenta que além dos conselheiros também fará parte da comissão um 

docente de cada Centro Interdisciplinar do ILAACH. Como encaminhamento, considerando que 

não houve manifestação de docentes presentes na reunião, a professora Larissa encaminhará um 

e-mail à lista do CILA e caso não haja manifestações, enviará seu nome para a comissão. 2.4 

Proposta de Organização de Conservatórios Interdisciplinares. No último ponto de pauta, a 

coordenadora apresentou a proposta inicial de organização de conversatórios interdisciplinares a 

ser realizado entre docentes e discentes do Centro, objetivando a criação de um espaço contínuo 

e colaborativo de diálogo com base em trabalhos acadêmicos de ensino, pesquisa e extensão 

desenvolvidos no âmbito da graduação e da pós-graduação da Unila. A professora Franciele 

destaca a necessidade de haver uma periodicidade desses encontros que poderão ser realizados 

com variados formatos, entre eles, citou a possibilidade de serem feitos por temática, por curso, 

por modalidade de trabalho ou mesmo em edições especiais com a participação de outros 

Centros ou mesmo outras universidades. O professor Eduardo comenta a dificuldade de 

organização desse tipo de ação, principalmente com relação à adesão de colegas e discentes, 

permanecendo um desafio institucional a realização de tais eventos, mas que a proposta é válida. 

Outros docentes manifestam a pertinência dessa proposta. Em breve, a coordenadora informa 

que mais informações serão enviadas a respeito do assunto, visando a colaboração de mais 

pessoas para que os conversatórios sejam efetivados. 2.4 O que houver. Não havendo outros 

pontos a discutir, a professora Larissa Tirloni, encerrou a reunião às 15h08 horas. Após leituras e 

ajustes dos presentes, a ata foi aprovada e será assinada digitalmente pela Coordenadora do 

CILA, que presidiu a sessão, e pela professora Franciele Martiny que redigiu a ata, conforme 

deliberação deste colegiado tomada em reunião ordinária realizada em 07 de abril de 2021. 
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